Förslag till Verksamhetsplan För EVF 2018

Vägunderhåll
EVF kommer under året att utföra sedvanlig reparation, asfaltering och underhåll av vägnätet. Vi kommer också att utföra en del dikning av vägdiken för att garantera bra vattenavrinning. Bland de större arbetena är att bygga färdigt den saknade trottoaren på Hällavägen mitt emot Strandgården. Det är viktigt med en säker och trygg miljö för gående. Framför allt för barn och äldre.
Bergsvägen är en av få oasfalterade vägar i vårt vägnät. Styrelsen har för avsikt att under året se över möjligheterna och kostnader för asfaltering. 

Lägre hastighet- trygghet för gående
Trots att det råder en hastighetsgräns på 30 km i större delen av samhället, respekteras den inte. Det är inte ovanligt med avsevärt högre hastighet på våra vägar. Därför kommer EVF fortsätta och intensivera arbetet med väghinder på de mest utsatta vägarna för att få ner hastigheten. Styrelsen kommer att utvärdera resultatet med ”trottoarmålning” och överväga om systemet bör utvidgas till nya gator.

Bättre tillgänglighet – större rörlighet
EVF vill öka tillgängligheten i samhället genom att grusa och hårdgöra redan befintliga gångstigar. Vi börjar med att förbinda Huseby med Gullberg och Husebyvägen med Krabbetvägen. Där Morlandavägen möter gångvägen vid Slätthults industriområde sätts upp ett hinder för att uppmärksamma trafiken. Det skall vara lätt, bekvämt och tryggt att till fots ta sig fram och runt i samhället. Styrelsen kommer att fortsätta det påbörjade arbetet med att röja buskage/sly och ta ner träd för att förbättra gatubelysningen och förebygga olyckor.

Lekplatsöversyn 
Under året avser styrelsen att inventera behovet av att iordningställa och förnya lekplatserna. En av de första som behöver en översyn är lekplatsen i Gullberg. Behovet av staket och lagning av trasiga staket kommer att ingå i inventeringen. 

Försköning
  
[bookmark: _GoBack]EVF har påbörjat ett projekt med att försköna och utsmycka samhället. Det kommer att fortgå under året och först och främst inriktas mot att ”lyfta” torget och skapa ett varmt och välkommande intryck vid infarterna till vårt samhälle samt kring hamnen.

Frågan angående ansvaret för Skandiavägen och Vändplanen
Om regeringsbeslutet inte är till vår fördel överväger styrelsen som fastighetsägare – tillsammans med så många som möjligt av föreningens medlemmar - att överklaga beslutet till Regeringsrätten, för att få ärendet domstolsprövat. 

Hemsidan

Arbetet med hemsidan och rutiner i samband med uppdateringar och förnyelser av denna planeras att fortsätta. Tanken är att hemsidan på sikt ska bli det naturliga informationsorganet för föreningens medlemmar. 

